
CO MAJÍ RODIČE VĚDĚT, NEŽ DAJÍ SVÉ DÍTĚ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

 

Čeká Vaši ratolest nástup do mateřské školy? Tak přesně pro Vás píši článek s informacemi. Věřím, že 

nástup Vašeho dítka do školky bude bezproblémový. 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

- Zápis probíhá vždy v měsíci květnu, ale již o měsíc dřív jsou na našich webových stránkách 

(www.msbilovice.eu) zveřejněny přesné informace o průběhu. Všem rodičům a jejich dětem 

nabízíme v měsíci dubnu Den otevřených dveří, kdy si mohou prohlédnout vnitřní prostory 

budovy a být chvíli součástí dění v jednotlivých třídách.  

- Do mateřské školy můžete zapsat i dítě mladší než tři roky, ale pokud do konce školního roku  

( 31.8. ) nedovrší věku tří let, nemá na školku právní nárok. Neznamená to však, že není šance 

na přijetí. Pokud máme volnou kapacitu, mladší dítě přijmeme. 

- K zápisu do mateřské školy (registrované v rejstříku  škol) musí být dítě očkované či mít doklad 

od dětského lékaře, že je proti nákaze imunní nebo že se nemůže očkování podrobit pro 

kontraindikaci. 

DOVEDNOSTI DÍTĚTE PŘED VSTUPEM DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Na našich webových stránkách máme vyvěšeny informace, co by dítě mělo zvládnout před nástupem 

do školky. Samozřejmě, že kluci a holčičky nemusí splňovat všechny body, je však ideální, abyste 

s nácvikem dovedností začali co nejdříve. Určitě na dítě netlačte, ale zkuste dovednosti hravou formou 

procvičovat, nechceme v nich vyvolat pocit, že pokud nebude šikovné, nikdo ho v kolektivu dětí nebude 

chtít. 

Motivace dítěte před nástupem  

Vhodné je, abyste s dítětem probírali, co se bude ve školce dít, pozitivně mluvili o paní učitelce. Je 

důležité, aby mělo dostatek informací a zmenšil se mu tak strach z neznámého. 

 

DOVEDNOSTI, KTERÉ BY DÍTĚ MĚLO ZVLÁDAT: 

Svlékání a částečně oblékání  

Na procházky se s pár výjimkami ohledně počasí chodí téměř každý den. Je proto důležité, aby se dítě 

zvládlo alespoň z části obléci. Se zavazováním tkaniček, samozřejmě pomáhá paní učitelka, ale je 

nezbytné, aby si dítě zvládlo obléci kalhoty, mikinu…… 

Stolování 

Dítě by mělo umět sedět u stolečku, odnést si prázdný talíř od polévky, přinést si talíř s hlavním 

chodem, pít z hrnečku a používat lžíci. Knedlíky a maso dostanou mladší děti nakrájené, je však 

důležité, aby se dovedly samy najíst, protože dokrmování v počtu 27 dětí je pro pedagogy nereálné. 

Důležité je, aby dítě vydrželo u jídla sedět na místě a nepobíhalo kolem stolku nebo po třídě. 

Hygiena 

Je nezbytné, aby dítě nepoužívalo pleny a umělo rozpoznat, kdy potřebuje na WC. Mělo by se samo 

svléknout. S utíráním zadečku popřípadě pomáhá personál školky. Mělo by být zvyklé umývat si ruce 

nejen po toaletě, ale i před a po jídle. Také by mělo být  schopné si ruce utřít do  svého ručníčku. 

http://www.msbilovice.eu/


Udržení pozornosti 

Jelikož název obsahuje slovo „škola“, i v mateřské škole se děti vzdělávají, a proto je důležité, aby dítě 

zvládlo setrvat u činnosti alespoň 5  minut, a to při malování, cvičení, divadélku, volné hře apod………. 

Chůze po schodech 

Při nástupu do mateřské školy se již dítě nemůže vozit v kočárku, ale musí být schopné chůze po 

schodech s přidržováním se zábradlí. Ideální jsou pěší výlety přiměřeného věku, aby dítě poté bylo 

schopné jít ve dvojici na procházku či na výlet. 

Snaha o úklid hraček 

Děti by měly být z domova naučeny, že si po sobě mají uklidit. Ve školce k tomu máme vytvořený rituál, 

aby se děti lépe orientovaly (zacinkání zvonečku, zpěv uklízecí písničky apod.). Důležité je, aby dítě 

vědělo, že každá  hračka má své místo. 

Zvyk na odloučení od maminky 

Před nástupem do školky je ideální, aby již začalo odloučení od maminky či jiného zákonného zástupce 

alespoň na kratší dobu. Na začátku je běžné, že děti pláčou, ale je důležité, aby věděly, že se na chvilku 

maminka vzdálí a poté se zase vrátí. 

Reakce na pokyn 

I u takto malého dítěte je důležité, aby respektovalo autoritu. Dítě by mělo být poslušné, při pokynu 

„stůj“ na procházce musí zastavit. 

POVINNÉ PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ 

V případě povinného předškolního vzdělávání, to znamená poslední rok před nástupem do základní 

školy, mají bílovické děti u zápisu přednost. Tuto povinnost přijetí má bílovická školka, kde má dítě 

hlášený trvalý pobyt.  Dítě z Bílovic však může být vzděláváno např. v lesním klubu, je však nutné ho 

přihlásit do bílovické mateřské školy a nahlásit ředitelce individuální vzdělávání dítěte. Pokud se rodiče 

rozhodnou přihlásit předškolní dítě na poslední školní rok před nástupem do základní školy do jiné 

mateřské školy  než v Bílovicích a bude jim vyhověno, musí to oznámit ředitelce v Bílovicích  vždy do 

31.5.  před začátkem nového školního roku, než bude dítě předškolák. 

Na děti se státním občanstvím v ČR, které pobývají déle než devadesát dnů v cizině, se nevztahuje 

povinné předškolní vzdělávání. 

Dětí s povinným předškolním vzděláváním se netýká povinnost očkování. 

AKTUÁLNÍ INFORMACE O ZÁPISU DĚTÍ DO BÍLOVICKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY NA ŠKOLNÍ ROK 2023 -2024 

Překvapením bylo, že velká část rodičů se svými dětmi využila Dne otevřených dveří dne 19.4.2023, 

vyzvedli si potřebné tiskopisy a prohlédli si jednotlivé třídy a školní zahradu.  

K datu 3.5.2023 jsem obdržela 39 žádostí o přijetí. Informace o kladných  výsledcích každoročně 

zveřejňujeme pod číselným kódováním na našich webovkách. O nepřijetí  osobně informuji rodiče 

dítěte a domlouváme další postup. Vše k termínu do 31.5.. 

Pokud se případně ještě uvolní další místa v naší mateřské škole, nabídnu je novým holčičkám a 

chlapcům v letním období nebo i v průběhu nového školního roku. 

Za Mateřskou školu v Bílovicích nad Svitavou Jiřina Šubrtová – ředitelka MŠ. 


